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305; ebbero ;voti : l 'onorevole Rizzone, 172; 
l 'onorevole Gattoni, 99; schede bianche, 34. 

Proclamo eletto Rizzone. 
Nella votazione per la nomina della 

Giunta generale del bilancio, pure seguita 
ieri, con 328 votanti , risultarono eletti gli 
onorevoli: Fasce, con voti 225; Rubini, 199; 
De Marinis, 197; Fani , 188; Massimini, 185; 
Pais-Serra, 181; Giovanelli, 181; Cortese, 177 
Rizzetti ,174; Vendramini, 172; Filì-Astol-
fone, 171; guardi, 170; Fabri , 170; Tecchio, 
169; Cao .Pinna, 164; Aguglia, 160; Ca-
sciani, 157; Aprile, 157; Credaro, 147; Cot-
tafavi, 146; Saporito, 131; Santini, 131; 
Manna, 131; Arlotta, 121; Fal let t i , 120; 
Boselli , 119; Carmine, 119; Prinett i , 113; 
Chimienti, 107; Guicciardini, 105; Ferrerò, 
96; Bertolini, 92; Montagna, 87; Salandra, 
85; Pansini, 83; P . De Luca , 82. 

Ottennero poi voti : gli onorevoli Do-
nati , 80; Luzzatto A., 71; Boselli, 67; Cu-
rioni, 66; De Seta, 63; Alessio, 58; Sorani, 56; 
Cimati, 53; Bissolati , 49;' Borciani , 44; De 
Viti , 44; .Mazza, 35; Baset t i , 35; Morpurgo, 
31; Chiesa, 19; Compans, 24: schede bian-
che, 9. 

Giuramento. 

P R E S I D E N T E . Essendo presente l'o-
norevole Pinna, lo invito a giurare.. Leggo 
la formula del giuramento. (Legge). 

P I N N A . Giuro! 

Interrogazioni. 

P B E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 
« Interrogazioni ». La prima interrogazione è 
dell'onorevole Monti-Guarnieri al ministro 
delle poste e telegrafi « per conoscere se in-
tenda provvedere alla sistemazione dei vo-
lontari laureati di recente nomina ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
le poste e i telegrafi, ha facoltà di rispondere 
a questa interrogazione. 

M O B E L L I - G U A L T I E R O T T I , sottose-
gretario di Stato per le poste e per i telegrafi. 
In seguito alla nuova legge organica il 
ministro bandì un concorso per 65 posti di 
volontario nella prima categoria dell 'ammi-
nistrazione postale e telegrafica. I l concorso 
era per titoli e dei 65 post i ne erano riser-
bat i 30 ai laureati in ingegneria e 35 ai lau-
reati in legge. Scarso fu il concorso degli 
ingegneri e solo 18 poterono essere classi-
ficati; sovrabbondante fu invece quello degli 
avvocat i , cosicché,se ne poterono classificare 

248 e nominare 47 invece di 35, mentre ben 
153 furono assegnati alla seconda categoria, 
dietro loro domanda. 

L'onorevole interrogante chiede se il 
Ministero intenda provvedere alla-sistema-
zione-dei volontari laureati, e naturalmente, 
dal momento che un concorso si aprì, è 
da presumersi che il Ministero intenda si-
stemare coloro che, secondo i titoli richiesti, 
furono ammessi e classificati. Se l 'onorevole 
interrogante volesse invece sapere come co-
storo saranno sistemati, allora io* devo dir-
gli che, nelle condizioni di concorso, nessuna 
speciale sistemazione è promessa ai concor-
renti: essi devono avere, dopo il tirocinio 
gratuito di un anno e dopo aver superato, 
al termine del primo semestre di tirocinio, 
un esame teorico-pratico, la nomina a vi-
cesegretario. 

Le loro attribuzioni, sia come volontari, 
sia come vicesegretari, sono quelle stesse di 
tut t i gli altri volontari e vicesegretari, ai 
termini degli articoli 18 e 77 del regola-
mento in vigore. Come impiegati di mag-
gior valore, appena entrati in carriera, po-
tranno farsi valere e procedere più rapida-
mente degli altri, se saranno mantenute, 
come è da sperare, le promozioni di merito. 
In ogni modo l 'amministrazione non vorrà 
certamente rinunziare a valersi d'impiegati 
che abbiano speciale att i tudine e capacità, 
secondo il loro valore intellettuale; ed è 
quasi certo che agli impiegati laureati do-
vranno nel regolamento, cui sta per porsi 
mano, esser fat te speciali facilitazioni di' 
carriera, anche più larghe di quelle che oggi 
si prevedono nell'articolo 154 dell 'attuale 
regolamento. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole Monti-Guarnieri per dichiararé 
se sia sodisfatto. 

M O N T I - G U A R N I E R I . Ringrazio l'ono-
revole sottosegretario di Stato per le poste 
e i telegrafi, cui auguro, sia detto fra pa-
rentesi, di diventare presto ministro, delle 
buone disposizioni, che ha per la categoria di 
impiegati, per la quale io mi sono interes-
sato e delle parole di vivo elogio che ha 
avuto per essi. Però egli abilmente, da 
avvocato valoroso quale è, non ha voluto 
rispondere alla mia domanda, ma io gliene 
offro il destro poiché egli può sempre parlare 
e non è trincerato dietro la museruola dei 
cinque minuti. 

La mia domanda era questa: i nuovi 
ammessi nell 'amministrazione delle poste 
colla laurea in giurisprudenza sono stati 
ammessi nella qualifica di volontari , men-


